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Se Susanne Biers 
"Hævnen" i Vig Bio
den 19. marts kl. 14



Højby Sogn
Sognepræst
Jan C. Jacobsen
Højby Hovedgade 44
4573 Højby
Tlf. 59 30 22 68 fax 59 30 64 91
E-mail: jcj@km.dk
Kontortid: Træffes bedst om 
formiddagen eller efter aftale.
Mandage fri!

Hjemmeside:
www.hoejby-sj-kirke.dk

Graver
Gert Bøgely
Menighedshuset
Bag Kirken 5
4573 Højby
Tlf. 59 30 40 49.
Træffes bedst på kontoret 
hverdage mellem 12:30-13:30.

Formand for menig-
hedsrådet
Grethe Skovgaard
Tlf. 30 11 30 85

Kirkeværge
Niels-Erik Bøtker Skov
Tlf. 59 30 30 02

Kasserer
Yvonne Nielsen
Revisorgården, Holbæk
Tlf. 59 44 65 77

Kirkebilen 
Kører til alle gudstjenester. Ring 
dagen før til Strandlyst Taxa v/ 
Ole Lind, tlf. 40 25 06 06 og bestil 
kørsel.

Kirkekaffe
Efter gudstjenesten er der 
kirkekaffe i Menighedshuset, Bag 
Kirken 5 på følgende søndage: D. 
20/3; 8/5 og torsdag 2/6.

Menighedsrådsmøder
Alle møder afholdes i Menigheds-
huset, Bag Kirken 5
kl. 19.00 på følgende tirsdage: d. 
8/2; 8/3; 12/;: 10/5 og 14/6.

Konfirmandtræf i Roskilde 2010

Den 10. november var vores konfirmander invite-
ret til konfirmandtræf i Roskilde Domkirke. Den 
dag var vi ca. 1.000 konfirmander og voksne i 
Domkirken. Temaet, som konfirmanderne skulle 
beskæftige sig med, var: Hvad koster nåde? Nåden 
fra Gud er gratis, men prisen bliver, at man må 
se sit liv igennem andre briller og leve i overens-
stemmelse med dette. Nåden er altså ikke omkost-
ningsfri. Emnet blev vendt på forskellig måde og 
sluttede med en festlig og storslået gudstjeneste.

Ankomst til Roskilde Domkirke. Lever vi kun for os selv  og kan gøre, hvad der 
passer os? Eller er vi forpligtet over for vore 
medmennesker?

Uhyggen breder sig.
Egoismen/synden i egen person!

Lysshow i Roskilde Domkirke

Søndag den 19. december opførte konfirmanderne vores årlige kirkespil. Vi startede allerede om lørdagen med 
generalprøve af kirkespillet, fælles spisning, natløb på kirkegården og overnatning i kirken. Således velforbe-
redte og måske en lille smule trætte opførte konfirmanderne kirkespillet på bedste vis under gudstjenesten. 

Josef og Maria
Hr. og fru Jensen træner 
replikker

Ridder Ebbe med døtrene 
Trunde og Signild er klar.

Konfirmandernes kirkespil i Højby kirke



Søndag d. 27. marts kl. 11.00
Konfirmanderne fra det nordlige 
Odsherred medvirker under guds-
tjenesten med sang under ledelse 
af Erik Olsen, korleder og dirigent.

Påske
Oplev påskens drama i Højby 
kirke.Palmesøndag d. 17. april 
kl. 9.00,
gudstjeneste.

Skærtorsdag d. 21. april kl. 
19.30, gudstjeneste. Vi afslutter 
gudstjenesten med at nyde et fæl-
les måltid i Højby kirkes smukke 
tårnrum.

Langfredag d. 22. april kl. 9.00,
gudstjeneste.

Påskelørdag aften d. 23. april 
kl. 20.00.
Liturgisk gudstjeneste, hvor bøn, 
tekstlæsning, salmer og musikind-
slag danner optakt til påskedags 
glæde. I år vil Therese Adorjan 
Ankjær fra Holbæk bidrage med 
smukke cellotoner under denne 
gudstjeneste.

Påskedag søndag d. 24. april 
kl. 10.30,
gudstjeneste.

2. påskedag mandag d. 25. 
april kl. 10.30,
gudstjeneste.

Præsten, der kom i Paradis uden at dø – om et opbrud fra præstegerning i Folkekirken til et 
liv på en stillehavsø.
Onsdag d. 2. marts kl. 19.00 i Menighedshuset, Bag Kirken 5 fortæller Vilhelm Stender om sine eventyrlige oplevel-
ser i South Pacific. Han beretter om sit møde med den sidste stillehavskonge, som i sine velmagtsdage vejede over 250 
kg., om den endnu i 1980-erne levende 350 årige skildpadde, som blev skænket den daværende tonganske  konge af 
selveste James Cook i 1770-erne og om det berømte mytteri på skibet Bounty, som fandt sted ud for Tongas kyst.
Vilhelm Stender kommer også ind på sit møde med et tip-tip-tip oldebarn af Bountys kaptajn William Bligh, og 
fortæller om bordets glæder, smukke mørkøjede kvinder, vilde hajer, om respekten for de gamle, om at elske sin 
skæbne, samt om en overvældende kirkegang hele ugen igennem, og om at være fattig, men dog eje alt og meget 
meget mere.

Kom og vær med til en sjov og spændende aften. Kaffe og te til alle. Vilhelm Stender

Fastelavnsgudstjeneste/familiegudstjeneste søndag d. 6. marts kl. 
14.00
Efter gudstjenesten er der tøndeslagning Bag Kirken 5. I Menigheds-
huset serveres varme drikke m.m. Alle er velkomne! Også til at møde 
udklædte til gudstjenesten.

Minikonfirmanderne starter 
fredag d. 11. marts kl. 14.00 
i Menighedshuset, Bag Kirken 
5. Igen i år har vi minikonfir-
mandundervisning for 3. kl. i 
Højby kirke og Menighedshuset 
på fredage fra kl. 14-17 fra uge 
10 til og med uge 14. De børn, 
som er på vinterferie i uge 10, 
er velkomne til først at møde op 
fredag d. 18. marts.
Ud over at lege og lytte til 
fortællinger og tale sammen 
om Gud, skal vi også høre om 
Gud, nadver og påske. Vi afslut-
ter hver gang i kirken med en 
andagt kl. 16.30, hvor forældre, 
søskende og bedsteforældre er 
velkomne til at deltage. 
Det er en god start på weeken-
den at komme sammen med 
børnene til andagt i Højby kirke 
fredag eftermiddag efter en travl 
uge.

Lørdag d. 19. marts kl. 14.00 vises  
Susanne Biers film ”HÆVNEN”.
Susanne Bier har allerede modtaget 
Golden Globe i USA for denne film 
og er i skrivende stund nomineret 
til en Oscar. Filmen er en fortælling 
om hævn og tilgivelse, venskab 
og utroskab. Det er en både barsk 
og tankevækkende film. Efter 
filmforevisningen bliver der serveret 
kaffe og kage til at styrke sig på, og 
en oplægsholder vil fortælle om fil-
mens temaer. Bagefter vil der være 
mulighed for debat og spørgsmål.

I år vil der være egenbetaling på 
kr.50, som betales kontant ved 
indgangen. Beløbet dækker hele 
arrangementet. Husk tilmelding 
til provstikontoret, da der kun er et 
begrænset antal pladser. Adressen er: 
Ods- og Skippinge Provsti, Vesterbro 
4, 4500 Nykøbing Sj. tlf.nr. 59 91 
90 06.

Noget om ……. Halfdan Rasmussen
Fredag d. 13. maj kl. 19.00 i Højby kirke.
Halfdan Rasmussen (1915-2002) er blandt vore mest folkekære 
digtere med et stort forfatterskab bag sig, bl.a. flere samlinger ”Tos-
serier” og ”Halfdans ABC”. John Boye fra Lumsås er en stor kender 
af Halfdan Rasmussen og vil denne aften fortolke en række af hans 
finurlige viser, akkompagneret af Timon Müller på klaver.

Fælles gospelgudstjeneste i Vig kirke

Erik Olsen, korleder og dirigent.

Fastelavn

Kirkefilm i Vig Bio

Therese Adorjan Ankjær

Minikonfirmander



Lumsås 
Sogn
Sognepræst
Sten Hartung
Stenstrupvej 69, Lumsås
4500 Nykøbing Sj.
Tlf. 59 32 10 72/59 91 41 20
Træffes bedst ons.-fre. kl. 
9-10 og endvidere efter aftale. 
Træffes deslige tirs. kl. 10-11 
på tlf. 59 91 41 20. Mandag er 
fridag. E-mail: shj@km.dk

Hjemmeside:
www.lumsaaskirke.dk

Graver: 
Bolette Rantzau Masukume
Graverhuset, Oddenvej 79A
Tlf. 21 70 97 04
E-mail: 
masukumebolette@mail.dk

Kirkeværge: 
Benny P. Larsen
Canadavej 1, Klint
Tlf. 59 32 16 70

Kasserer: 
Lillian Larsen
Canadavej 1, Klint
Tlf. 59 32 16 70

Formand: 
Mogens Leth
Stenstrupvej 60, Stenstrup
Tlf. 59 30 22 40
E-mail: ryesgaard@privat.dk

Organist: 
Olav Haugland
Højby Hovedgade 9, 4573 
Højby Tlf. 56 31 51 68
E-mail: 
haugland@orgelbyggerhuset.dk

Kirkekaffe: 
Der er kirkekaffe/te i våbenhuset 
efter højmessen på følgende søn-
dage kl. 10.30: 27/3, 8/5, 5/6.
Menighedsrådet byder på en kop 
kaffe eller te samt en småkage 
efter gudstjenesten, og er det godt 
vejr, kan det ske, at vi tager kaffen 
uden for kirken. Kirkekaffe er helt 
uforpligtende og man kan deltage, 
hvis man har tid og lyst.

Eftermiddagsmøder i Menig-
hedshuset, finder sted torsdage kl. 
14-16. 
Alle er hjerteligt velkomne til disse 
møder, hvor vi hører et godt foredrag, 
synger sange og salmer fra højskole-
sangbogen og drikker te/kaffe med 
lidt brød til.

Torsdag den 24. februar kl. 
14.
”3,5 år i Kenya”.
Lise-Lotte Nielsen fra Højby kommer 
og fortæller om sit ophold i Kenya i 
Afrika.
En fortælling om livet og hverdagen 
i Kenya som medfølgende hustru 
med 3 børn og en uddannelse som 
sygeplejerske.

Torsdag den 24. marts kl. 
14.”Sangeftermiddag”.
Under ledelse af sognepræst Sten 
Hartung og organist Olav Haugland 
synger vi fra Højskolesangbogen.
Der vil være mulighed for ”ønske-
koncert” på den måde at deltagerne 
frit kan foreslå salmer eller sange, de 
gerne vil have sunget.

Torsdag den 28. april kl. 14.
"Et øjeblik, en evighed".
Sangeftermiddag med højskolelæ-
rer, cand.phil. Arne Andreasen, der 
til daglig underviser på Emmaus 
Kursuscenter i Haslev.
En eftermiddag, som tager afsæt i en 
række helt nye salmer - skrevet
med inspiration i Det gamle Testa-

Fastelavn i Lumsås Kirke og Forsamlingshus.
6. marts er dagen, hvor vi fejrer Fastelavn i Lumsås.
Vi begynder kl. 14 i kirken, hvor der er rytmisk gudstjeneste for 
store og små, og hvor børnene meget gerne må møde udklædte.
Ved gudstjenesten medvirker Niels Bugge på guitar, Hans-Henrik 
Olesen på keyboard og vor egen kirkesanger Anne Digholm er 
forsanger.
Derefter fortsætter arrangementet i Lumsås Forsamlingshus, hvor 
Gymnastikforeningen er værter for boller og kakao samt tønde-
slagning og kostumekonkurrence for de små.

Niels Bugge

Lørdag den 19. marts kl. 14 indbyder Odsherred Provsti til den efterhån-
den traditionsrige kirkefilm i Vig Bio.
Og i år har man muligheden for at se intet ringere end en Oscar-nomi-
neret film, nemlig Susanne Biers ”Hævnen”. Filmen trækker spor fra 
den brutale hverdag i en afrikansk flygtningelejr til den postkort-smukke 
idyl i en sovende dansk provinsby. Hævnen er en barsk film, en fortælling 
om hævn og tilgivelse, venskab og utroskab. Medvirkende er bl.a. Mikael 
Persbrandt, Ulrich Thomsen og Trine Dyrholm.
Tilmeldingen til arrangementet er nødvendig hos Odsherred Provsti på 
tlf. 59 91 90 06. Der er en deltagerbetaling på kr. 50,- som dækker film og 
efterfølgende kaffe, kage og foredrag i biografens café.

Kirkefilm i Vig Bio

Inga Overgaard fejrer 25 års jubilæum ved Lumsås Kirke.
Ved højmessen den 3. april kl. 10.30 fejrer vi, at det er 25 år siden vores 
kirkesanger Inga Overgaard begyndte som sanger ved Lumsås Kirke. 
Inga har med stor trofasthed og pligtfølelse varetaget sit job ved kirken 
i nu et kvart århundrede og nyder for sin kompetente sang, sin altid 
værdige fremtræden og sit varme væsen menighedens store respekt.  
Inga er – skønt bosat på Odden – ydermere knyttet til kirken og me-
nigheden på den måde, at hun som spæd blev døbt i Lumsås Kirke.
Sjældent har man fået nej fra Inga, når der var brug for hendes hjælp 
til kirkelige handlinger eller andre arrangementer, og det fortjener hun 
en stor tak for.
Vær med til at hylde Inga ved højmessen og ved den efterfølgende 
reception, som menighedsrådet er vært for i menighedshuset.
		
					     Sten Hartung

Inga Overgaard

mentes stærke og poetiske tekster.
Melodierne er meget sangbare, 
teksterne er enkle og formidler en
enkel og meditativ glæde. Forfatteren 
akkompagnerer selv og fortæller om 
salmernes opståen og inspirationen 
bag. Og der vil også være mulighed 
for fællessang af årstidens salmer og 
sange.

Arne Andreasen



Fællesspisning Skærtorsdag
Som det efterhånden er fast tradition i Lumsås Kirke, indbydes efter Skærtorsdagsgudstjenesten den 21. april kl. 17 til fællesspisning i kirken. Vi spiser 
sammen til minde om Jesu sidste måltid med sine disciple og undervejs i måltidet synger vi salmer og hører bibelske læsninger fra den aften, hvor Jesus 
tog afsked med disciplene. 
Til gudstjenesten er der naturligvis ganske fri adgang, men da pladserne til fællesspisningen er begrænsede af kirkerummets volumen, er tilmelding 
nødvendig til kirkeværge Benny Larsen på tlf. 59 32 16 70 senest den 17. april 2011.

Fredag den 13. maj kl. 19.30 slås dørene op for årets forårskoncert i Lumsås 
Kirke. Vi får besøg af ”Favorittes” som er en velsvingende kvartet med den usæd-
vanlige besætning: vokaltrio + kontrabas.
Favorittes fortolker gamle evergreens og favoritter og underholder på den mest 
charmerende og gennemførte måde.
De genskaber 30´ernes barbershop-stemning med tre piger samlet om én mi-
krofon og sammen med den flotte kontrabas leger de sig igennem et romantisk, 
kækt og indbydende repertoire.

De har valgt en perlerække af sange fra 1920´erne og op til 1950´erne, der har 
overlevet årtier, fordi de taler til hjertet hos både unge og gamle. ”Favorittes” 
holder til i Århus og består af:

Kirsten Pedersen, sang/sax, Cilja Haugland, sang/arr., Karoline Budtz, 
sang/perc., Jesper Carlsen, bas.

Forårskoncert
Arne Andreasen

På Kristi Himmelfartsdag, torsdag 
den 2. juni kl. 14 er der mulighed 
for en ganske særlig oplevelse i 
Lumsås Kirke. 
Hér får vi nemlig besøg af 
vokalensemblet 1614, som under 
gudstjenesten vil fremføre den 
gregorianske messe til Kr. Him-
melfartsdag som den står skrevet 
i det romerske Graduale Medicae-
um. Ensemblet består af sangerne 
Carsten Kim Nielsen, Mogens Villy 
Møller, Rune Lundsgaard og Ulf 
Ragn Andersen under ledelse af 
Stefan Haugland.

Vokalensemblet 1614

Sankt Hans aften i 
Lumsås Kirke og Mølle

Gregoriansk sang
Der synges efter en bestemt 
nodebog – et graduale – som blev 
udgivet i Rom i 1614 (ensemblet 
har taget navn efter dette årstal). 
Udgivelsen blev bekostet af den 
indflydelsesrige Medici-familie, 
og gradualet skulle siden kaldes 
”Graduale Medicaeum”.

Traditionen tro 
fejres Sankt Hans aften 
(Johannes Døberens 
Fest) den 23. juni både 
i Lumsås Kirke og 
Mølle.
Vi begynder med 
en stemningsfuld 
musikgudstjeneste i 
kirken kl. 17.30, hvor 
"inDuo", som består 
af fløjtenisten Isabella 
Hübener og sopranen 
Sofie Elkjær Jensen 
medvirker. inDuo er 
en performance-duo 
for fløjte og sopran 
- et af verdens eneste 
etablerede ensembler 
for denne besætning. inDuo vil bryde den traditionelle koncert-
form. Musikken skal helt ud over scenekanten.
Hvert værk fortolkes ikke kun musikalsk, men også visuelt-
dramatisk og alt fremføres uden noder.
Efter gudstjenesten begiver vi os til pladsen bag Lumsås Mølle, 
hvor vi så kan nyde vores medbragte mad og drikkelse.
Senere på aftenen, ca. kl. 21, vil der så være tale 
ved sognepræst Sten Hartung, og siden - når skum-
ringen sænker sig over Sejrøbugten - samles vi om 
Sankt Hansbålet, hvor vi i flammernes skær istem-
mer de kendte og elskede midsommersange.

 InDuo



Odden Sogn
Sognepræst
Camilla Munch
Præstestrædet 7, 4583 Sj. Odde
Tlf. 59 32 62 96/21 57 48 28
Træffes bedst tirsdag-fredag kl. 
9-10, og i øvrigt efter aftale.
Mandag er fridag.
E-mail: camu@km.dk

Graver: 
Finn Larsen. Tlf. 59 32 61 23

Menighedsrådsformand:
Jørgen Revsbech Hansen
Smedestrædet 6, Overby, 4583 
Sj. Odde. Tlf. 59 32 74 17

Kirkeværge:
Lenda Petersen Thoustrupvej 
10, 4583 Sj. Odde. 
Tlf. 59 32 64 32 eller Otto 
Jensen. Tlf. 59 32 65 29

Kasserer:
Alice Sarp Tlf. 59 30 60 38

Meget nyt under solen!
Jeg glæder mig til at solen tager til i styrke. Jeg glæder mig til varme og spirende planter. Jeg glæder mig til at smide 
støvlerne hen i et hjørne, og finde de lette sko frem. Og mens jeg glæder mig til det, - glæder jeg mig til alle de gode 
ting, der går i gang i og omkring Odden kirke: Det nye kor, minikonfirmanderne, en ny omgang kirkefilm – og jeg 
glæder mig til alle gudstjenesterne, der uge efter uge holder os alle fast på det glædelige budskab som kirken står 
værn om: at vi er Guds elskede mennesker, værd at følge i liv og død.	
		  Camilla Munch

Det er nu muligt at komme til at synge i kor i Odden kirke. Onsdag d. 16. februar starter Odden menigheds-
råd et kor op for både mand og kvinder, med kirkens organist Jesper Aggeboe som korleder. Alle er velkom-
ne, og der kræves ikke særlige kvalifikationer for at være med, - blot at man har lyst til at synge. Koret vil 
fremover øve i kirken hver onsdag fra kl. 19, og det er tilladt at kigge forbi, hvis man har lyst til at prøve.
For mere information kan man kontakte præsten på 59 32 62 96/ 21 57 48 28.

Syng i kor i Odden kirke: 

Til børn i 3. og 4. klasse…
Har du lyst til at gå til mini-
konfirmand?
Så har du chancen nu!
Onsdage fra kl. 13. 15 – 14.45 
i Odden kirke.
•	Hvor du kan gå på opda-		
	 gelse i din kirke
•	Spørge løs om kristendom-		
	 men
•	Løbe kirkeløb
•	Synge og danse salmer
•	Og meget andet…

Minikonfirmand starter onsdag 
d. 23. februar (ugen efter vinter-
ferien), og kører frem til midten 
af april, med afslutning og over-
rækning af bevis d. 17. april til 
børnegudstjeneste Palmesøndag.
Du får et program første gang.
Det foregår i Odden kirke og 
præstegård, og der arrangeres 
taxakørsel frem og tilbage.
Tilmelding hos Camilla på 59 
32 62 96 eller camu@km.dk

Minikonfirmand 
I Odden kirke:

Formiddagsmøder:
Tirsdag d. 1. marts kommer Sonja Ølgård på besøg med foredraget: ”Goddag, det er 
hjemmesygeplejersken”. Efter sammenlagt 25 år som hjemmesygeplejerske har hun, 
efter hun gik på pension, samlet og bearbejdet alle sine notater og det er blevet til 
rigtig mange morsomme historier.
Historierne sætter samtidig fokus på den rivende udvikling, der har været indenfor 
faget, siden hendes debut som hjemmesygeplejerske i 1972. Sonja er uddannet som 
sygeplejerske fra Københavns Kommune Hospital fra 1954-1958. Arbejdede i nogle år 
på det daværende Militærhospital i København. Derefter som ansvarshavende aften-
sygeplejerske på Sct. Hans Hospital i 7 år. I 1970 købte hun og hendes mand et landbrug, blev bylandmænd 
med alt hvad det indebar og 2 år senere startede hun som hjemmesygeplejerske, langt ude på landet, langt fra 
den hverdag hun var vant til. Og det blev en omvæltning!

Erling Brask er et kendt ansigt i Odden 
Kirke. Til formiddagsmødet tirsdag 12. 
april kommer han for at fortælle om
 Mit Afrika. Erling har i flere år været 
aktiv i Tanzania og vil tage udgangs-
punkt i sin deltagelse i et projekt for 
omsorg for gadebørn langt inde i Tan-
zania – derinde hvor Stanley mødte Dr. 
Livingstone med de berømte ord ”Dr. 
Livingstone I presume!” – og fortælle 
om sin oplevelse af det, han oplever 
som Mit Afrika. Gadebørnsprojektet 
omfatter i dag et hjem for drenge, et 
hjem for piger og et drop-in-center, 
hvor gadebørn kan søge til. Erling 
har interesseret sig for den afrikanske 
kultur, vilkår og muligheder. Hvordan 
kan vi danskere bidrage til en god 
udvikling? 
Intet Afrika uden vilde dyr. Erling vil 
også tage os med på en spændende 
safari med dramatiske foto-optagelser 
af vilde dyrs måde at leve på. Mødet 
er tirsdag 12. april kl. 10 til ca. kl. 12 
i præstegården. Der er som sædvan-
ligt kaffe, te og hjemmebagt kage. 
Programmet for maj er endnu ikke 
fastlagt – hold øje med lokalavisen, når 
tiden nærmer sig.

Mit Afrika – Tirsdag d. 12. april.

Husk at melde flytning!
Står du som indehaver af et gravsted, og skal du flytte,, så husk at melde flytning til Graver Finn Larsen                
tlf 59326123 eller til Kirkeværge Lenda Petersen tlf  59326432



D. 26. og 27. marts for 
konfirmanderne på 
Odden en ganske særlig 
oplevelse, når de sam-
men med konfirmander 
fra Højby, Egebjerg og 
Vig skal synge gospel. 
De bliver undervist af 
Erik Olsen, der i flere 
omgange har lavet gospe-
larrangementer for voksne og børn her på egnen. En hel lørdag øver 
konfirmanderne, så de er klar til at synge i gennem til den store fælles-
gudstjeneste i Vig kirke søndag d. 27. marts kl. 11.00. Alle er 
velkomne til at tage til Vig og fejre gudstjeneste med konfirmanderne. 
Vær opmærksom på at der ikke er gudstjeneste på Odden denne dag. I 
stedet henvises til gudstjeneste i andre kirker f. eks i Lumsås kl. 10. 30.

Kirkefilm i Vig Bio lør-
dag den 19. marts 2011 
kl. 14.00!
Igen i år arrangerer Ods og 
Skippinge provsti kirkefilm for 
hele provstiet.
Filmen i år er instruktør 
Susanne Biers Hævnen. 
Filmen trækker spor fra den 
brutale hverdag i en afrikansk 
flygtningelejr til den postkort-
smukke idyl i en sovende dansk 
provinsby.
Anton arbejder i en nød-
hjælpsorganisation og pendler 
mellem en flygtningelejr i 
Afrika og sit hjem i Danmark, 
hvor han har to små sønner. 
Han har svigtet sin elskede 
kone Marianne, og de prøver 
nu at vænne sig til et liv uden 
hinanden.
Sideløbende begynder Antons 
10-årige søn Elias at blive ven-
ner med en ny dreng i klassen. 
Christian, og dette usædvanlige 
venskab udvikler sig snart til 
en foruroligende alliance, som 
truer med at ødelægge lands-
byidyllen for altid. Hævnen 
er en fortælling om hævn og 
tilgivelse, venskab og utroskab.
Dette er en barsk film – absolut 
ikke for børn. Den anbefalede 
aldersgrænse på 15 år bør 
respekteres.
Filmen vises i Vig Bio lørdag 
den 19. marts kl. 14.00. 
Efterfølgende vil der være lidt 
kaffe og kage at styrke sig på. 
En oplægsholder vil brede 
filmens temaer ud, og der vil 
være mulighed for debat og 
spørgsmål.
I år vil der være egenbetaling 
på 50 kr., som betales kontakt 
ved indgangen. Dette beløb 
dækker hele arrangementet.
Da der kun er et begrænset an-
tal pladser foregår tilmeldingen 
efter først til mølle princippet. 
Tilmeldingen skal ske direkte 
til provstikontoret:
Ods og Skippinge Provsti 
Vesterbro 4, 4500 Nykøbing
Tlf. 59 91 90 06
Husk at film som 
bekendt skal ses i 
biografen!

Kirkefilm:

Vi synger foråret frem!
Tirsdag d. 15. marts kl. 19. 30 er der sangaften i Odden præstegård. Vi mødes i konfirmandstuen, og synger 
med klaveret som ledsager gode og smukke sange. Undervejs læses en lille munter fortælling, og der serveres 
kaffe til at bløde stemmerne lidt op. Kom og vær med. Der er ikke noget som giver varme i kroppen og lys i 
sindet, som en aften i selskab med vore skønne danske sange – og mennesker, der har lyst til at synge dem.

Oddendagen er tirsdag den 22. marts 2011
Som sædvanligt er der smuk og stemningsfuld gudstjeneste 
kl. 10.00. Søværnets tamburkorps bidrager med smukke 
stemmer og dejlig musik. Efter gudstjenesten er der kransned-
læggelse ved krigergraven på kirkegården, hvor Slaget ved Sj. 
Odde, og dets aktører mindes. Alle er velkomne til gudstjene-
sten.

Påsken er kirkens største højtid. Her fejres det at livet overvandt døden – 
og i påsken huskes vi for alvor på, at vi altid må tro og håbe på det gode 
vil sejre i vores liv.
Påsken er fyldt med store fortællinger, om Jesus der bliver hyldet som 
konge, om Jesus der spiser sit sidste måltid med sine disciple, og Jesus 
der bliver pint og korsfæstet. Heldigvis slutter fortællingerne ikke i 
dødens mørke. Påskedag kommer den overraskende slutning – der 
mest af alt er en ny begyndelse. Jesus går ud af sin grav – på den tredje 
dag opstår han af døde. Derfor kan vi sige, at der hvor vores døde er, er 
der ikke ensomt, ikke mørke – men nyt liv. 
Det er påskens glædelige budskab. Og selvfølelig skal det fejres – med 
masser af gudstjenester.
Palmesøndag  d. 17. april er der ’Gudstjeneste for børn og barn-
lige sjæle’ kl. 10. 30. Det er også dagen, hvor minikonfirmandforløbet afsluttes. Efter gudstjenesten er der 
æggejagt i præstegårdshaven, hvor chokoladeæg på forunderligste vis har gemt sig under spirende forårs-
blomster og gamle blade, - og venter på at rappe børn kommer og finder dem.
Skærtorsdag d. 21. april er der gudstjeneste kl. 19.30. Skærtorsdag var Jesu sidste aften i selskab med 
sine disciple. Det var den aften han indstiftede nadveren, og det fejrer vi ved at nyde et glas vin og lidt brød 
med hinanden i våbenhuset efter gudstjenesten.
Langfredag d. 22. april er der gudstjeneste kl. 10. 30. Langfredag har fået sit navn fordi det er en lang, 
mørk og tung dag. Det var nemlig på denne dag, at Vor Herre blev pint og tortureret, og blev hængt op på det 
kors, hvor han døde. Kirken er på denne dag rippet for alt sin pynt. Der er ingen lys på altret, ingen blomster, 
- for smerten og lidelsen og mørket vi kan påføre hinanden må ikke glemmes.
Påskedag d. 24. april kl. 10. 30 er der til gengæld pyntet op til fest. Kirken står i al sin glans med blom-
ster og lys. Påskedag stod Jesus op af sin grav – og fortalte en helt ny historie om døden. Den fortæller Odden 
kirke med på ved en festlig påskegudstjeneste.
2. Påskedag d. 25. April fortsætter festen. Kl. 9.00 er der endnu en gang gudstjeneste, for det glædelige 
budskab skal fortælles igen.

Pinse
Pinsen falder midt i juni i år, og 
giver håb om at pinsesolen virkelig 
vil danse. Der er gudstjeneste 
pinsedag d. 12. juni kl. 10.30, og 
2. pinsedag også kl. 10.30. Pinsen 
kaldes ind i mellem for kirkens 
fødselsdag, fordi i pinsen fortælles 
historien om Guds Ånd, der kom 
til disciplene og gav dem mod, 
kræfter og evner til at gå ud og for-
tælle alverden om Jesus, og døbe 
mennesker til at høre Gud til.

Konfirmationer
1. maj og 2. juni er konfirmationsdatoer i 2011. Begge dage begynder guds-
tjenesten kl. 10. 30 – og varer ca. en time. I løbet af april bliver konfirman-
dernes navne bragt i lokalaviser, samt sættes op i kiosken.

Konfirmandgospel

Påske i Odden kirke



      
Fødsel
Anmeldes til sognepræsten i 
bopælssognet. Evt. omsorgs- og 
ansvarserklæring afleveres sam-
men med forældrenes fødselsan-
meldelse.

Dødsfald
Anmeldes hurtigst muligt til 
sognepræsten i afdødes sogn/
kirkedistrikt. Sognepræsten, 
bedemanden eller lægen/
hospitalet udleverer anmeldel-
sesblanket.
I Højby sogn udfærdiges den 
sammen med sognepræsten.

Begravelse/bisættelse
Henvendelse sker til den præst, 
som skal foretage handlingen.

Dåb
Aftales med den præst, der skal 
foretage dåben.

Navngivning
Henvendelse til sognepræsten 
i fødesognet senest 1/2 år efter 
barnets fødsel.

Navneændring
Henvendelse til sognepræsten i 
bopælssognet.

Vielse
Henvendelse til den præst, som 
skal foretage vielsen. Før vielsen 
skal der forelægges en prøvel-
sesattest, som har en gyldighed 
på 4 mdr.
Folkeregisteret, hvor man bor, 
udsteder attesten.

Gudstjeneste Højby
Kirke

Lumsås
Kirke

Odden
Kirke

Hvordan gør man?

Trundholm Tryk  59 31 50 03

20. februar	 09.00 SH	 10.30 SH	 09.00 N-EE
Septuagesima
27. februar	 10.30 JJ	 09.00 JJ	 10.30 CM
Seksagesima
6. marts	 14.00 JJ   2)	 14.00 SH  2)	 10.30 CM
Fastelavn
13. marts	 09.00 CM	 10.30 SH	 10.30 CM
1.s.i fasten
20. marts	 10.30 JJ  1)	 09.00 SH	 10.30 CM
2.s.i fasten
22. marts			   10:00 CM 
Willemoes-dag
27. marts	 11.00  3) 4)	 10.30 SH 1)	 11.00  3) 4)

3.s.i fasten			 
3. april	 10.30 JJ	 10.30 SH	 09.00 JJ
Midfaste
10. april	 10:.30  JJ	 09.00 JJ	 10.30 CM
Mariæ bebudelses dag	
17. april	 09:00  SH	 10:30 SH	 10.30 CM
Palmesøndag
21. april	 19.30  JJ	 17.00 SH	 19.30 CM
Skærtorsdag
22. april	 09.00  CM	 09.00 N-EE	 10.30  CM
Langfredag
23. april	 20.00  JJ
Påskeaften
24. april	 10.30 JJ	 10.30 SH	 10.30 CM
Påskedag
25. april	 10.30 JJ	 10.30 SH	 09.00 JJ
2. påskedag
1. maj	 10.30 JJ  3)	 09.00 SH	 10.30 CM  3)

1.s.e. påske
8. maj	 10.30 JJ  1)	 10.30 SH 1)	 09.00 JJ
2.s.e. påske
15. maj	 10.30 JJ	 09.00 CM	 10.30 CM
3.s.e. påske
20. maj	 10+12  JJ  3)	 10.30 SH	 10.30 CM
Bededag
22. maj	 09.00 SH	 10.30 SH	 10.30 CM
4.s.e. påske
29. maj	 10.30 JJ	 09.00 JJ	 10.30 CM
5.s.e. påske
2. juni	 10.30 JJ  1)	 14.00 SH	 10.30 CM  3)

Kristi himmelfarts dag
5. juni	 10.30 JJ	 10.30 SH 1)	 10.30 CM
6.s.e. påske
12. juni	 10.30 JJ	 10.30 SH	 10.30 CM
Pinsedag	
13. juni	 09.00 CM	 10.30 SH	 10.30 CM
2. pinsedag
19. juni	 10.30 JJ	 09.00 SH	 10.30 CM
Trinitatis søndag
26. juni	 10.30 JJ	 10.30 SH	 10.30 CM
1.s.e.trin.
3. juli 	 10.30 JJ  1)	 10.30 SH	 09.00 N-EE
2.s.e.trin.

1) kirkekaffe  2) Fastelavn  3) Konfirmation 4) Gospel i Vig kirke

Kirkefilm i Vig Bio 
Lørdag den 19. marts 
kl. 14 indbyder Odsherred Provsti 
til den efterhånden traditionsrige 
kirkefilm i Vig Bio.

Og i år har man muligheden for 
at se intet ringere end en Oscar-
nomineret film, nemlig Susanne 
Biers ”Hævnen”. Hævnen er en 
barsk film, en fortælling om hævn 
og tilgivelse, venskab og utroskab. 

Tilmeldingen til arrangementet er 
nødvendig hos Odsherred Provsti 
på tlf. 59 91 90 06. Der er en delta-
gerbetaling på kr. 50,- som dækker 
film og efterfølgende kaffe, kage 
og foredrag i biografens café.

Gospel i Vig kirke Gospel i Vig kirke


